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SECRETARÍA DEL CONCEJO MUNICIPAL 
 

DE BELLO 
 
  ACTA NÚMERO 026 
 

FECHA:  ENERO 30 DE 2020 
HORA:  08:00 AM 
LUGAR:  RECINTO DE SESIONES DEL CONCEJO 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 
Buenos días Honorables Concejales y a todas las personas que nos  acompañan el día 
de hoy en el Recinto, un saludo especial al Secretario de adulto mayor Oscar Hernán 
Orrego Gutiérrez y a todo su equipo de trabajo 
 
Por favor señor Secretario sírvase leer el orden del día de enero 30 del 2020 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO (E) JOSÉ ARGEMIRO RESTREPO 
RESTREPO   
 

Buenos días Honorables Concejales, buenos compañeros de la Secretaría del adulto 
mayor y a todos los presentes. 
 
Enero 30 de 2020, siendo las  8:00 a.m. el siguiente es el orden del día. 
 
1. VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM 
2. PRESENTACIÓN DEL SECRETARIO DEL ADULTO MAYOR DOCTOR ÓSCAR 

HERNÁN ORREGO GUTIÉRREZ SUS FUNCIONES Y SU EQUIPO DE TRABAJO  
3. COMUNICACIONES 
4. PROPOSICIONES  
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5. ASUNTOS VARIOS 
 
Está leído el orden del día  señor Presidente.  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 
Verifiquemos el quórum señor Secretario 

 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO (E) JOSÉ ARGEMIRO RESTREPO 
RESTREPO   
 
Honorable Concejal: 
 
GABRIEL JAIME GIRALDO BUSTAMANTE            Presente 
NICOLÁS ALZATE MAYA                                                       Presente 
DANIEL RODRIGO VILLA MALDONADO                              Presente 
EDWIN ALEXANDER BUILES TORO                                    Presente 
DUVÁN ALBERTO BEDOYA GARCÍA                                 Presente 
JESÚS ERNESTO ZAPATA ORREGO                    Presente 
RAFAEL CÁRDENAS JIMÉNEZ                                                                  
GLORIA ELENA MONTOYA CASTAÑO             Presente 
JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL                                            Presente 
GUSTAVO ADOLFO GÓMEZ SUÁREZ                                        
NOLVER ANDRÉS PÉREZ ARBOLEDA                                 
JUAN ALBERTO ARBOLEDA RIVAS                        Presente  
OSCAR DARIO ARIAS AGUDELO     Presente 
DANIEL QUINTERO ESPITIA                                                  
JUAN FELIPE RESTREPO TAMAYO                                     Presente  
JOHN ANDERSON ARANGO ARBOLEDA                      Presente 
JORGE ENRIQUE GIRALDO OSPINA                                   Presente 
EDGAR RICARDO CARDONA ORTIZ                                    Presente 
CARLOS AUGUSTO MOSQUERA GÓMEZ                            Presente 
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Informo que ya está presente el Honorable Concejal Rafael Cárdenas Jiménez 
 
Señor  Presidente que hay quórum suficiente para deliberar y para decidir 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 
En consideración el orden del día de enero 30 de 2020, se abre la discusión  anuncio 
que va a cerrarse, queda cerrada,  ¿aprueban Honorables Concejales? 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO (E) JOSÉ ARGEMIRO RESTREPO 
RESTREPO   
 
Ha sido aprobado señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 
Continuemos con el orden del día señor Secretario. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO (E) JOSÉ ARGEMIRO RESTREPO 
RESTREPO   
 

2. PRESENTACIÓN DEL SECRETARIO DEL ADULTO MAYOR DOCTOR ÓSCAR 
HERNÁN ORREGO GUTIÉRREZ SUS FUNCIONES Y SU EQUIPO DE TRABAJO  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 
En este punto darle la bienvenida  al doctor Hernán Orrego Gutiérrez, bienvenido al 
Recinto de la Democracia, hoy es  una presentación de las funciones de su Secretaría, 
que su equipo de trabajo se presenté y nos diga cada uno que cargo están 
desempeñando en la  Secretaría, usted hoy no tiene que responder nada, las aportes 
que hagan los Concejales después que usted haga su presentación lo tiene en cuenta, 
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lo demás, preguntas o algo se deja para el Plan de Acción. 
 
Entonces bien pueda y tiene la palabra el doctor Óscar Hernán Orrego Gutiérrez. 
 
TIENE LA PALABRA EL DOCTOR ÓSCAR HERNÁN ORREGO GUTIÉRREZ  
SECRETARIO DE ADULTO MAYOR 
 

Buenos días señor Presidente, muchas gracias por el saludo, buenos días para la 
Mesa Directiva, para todos los Concejales y para la ciudadanía en general que esta 
presente en este Recinto. 
 
Agradecerles en primera instancia la invitación que nos  hirvieron a los Secretario de 
Despacho, esto demuestra la altura que le están dando ustedes a este espacio y la 
forma en que  quieren trabajar mancomunadamente entre lo administrativo y ustedes 
que hacen parte de la necesidades que vienen a representar la ciudadanía.  
 
Mi nombre es Óscar Hernán Orrego Gutiérrez Secretario de la Adulto Mayor, vengo 
pues a presentar mi equipo de trabajo, comentarles que como objetivo general tenemos 
pues, desarrollar, implementar y evaluar los planes, programas y proyectos de impacto 
social de la población del adulto  mayor de nuestro municipio, administrando los  
medios  y recursos a fin de contribuir a la superación de situaciones o  condiciones de 
fragilidad, indefensión o riesgo y fomentando a la activación de nuestra comunidad. 
 
Venimos desde el  01 de enero reconociendo este espacio como un espacio de labor 
social protagónico, donde queremos trabajar mancomunadamente con cada una de la 
instancias de nuestra Administración, es un espacio donde nuestros adultos mayores 
están compartiendo de una forma muy amena, tenemos un programa que se llama 
estilos de vida saludable, que es el que la gran mayoría de nosotros conocemos y es 
donde nuestros adultos mayores practican actividad física. 
 
Estamos también con un programa que se llama atención a los CEPSAM, donde 
sostenemos  90 adultos mayores que están en situación de vulnerabilidad y que 
requieren toda la parte de estadía, alimentación, hospedaje y protección  en su salud y 
también ese programa lo tenemos. 
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Estamos también trabajando de la mano con todo lo que es el cabildo del adulto mayor 
que es una instancia de participación ciudadana muy importante, dado que allí se 
expresan  granes necesidades que tiene esta población. 
 
Yo quisiera señor Presidente entonces dar palabra a cada uno de nuestros funcionarios 
para que se presenten y agradecerles en su nombre, porque ellos me comentaban ayer 
que nunca habían estado aquí para presentarse ante el Concejo, sé que ellos se 
sienten alagados por esta invitación y es agradecerle  también a usted señor 
Presidente que se haya tomado esta tarea y esta ingeniosa idea para que todos 
nosotros los Secretarios pudiésemos traer a nuestros funcionarios y que los conozcan 
de primera mano. 
 
 
Muy buenos días para todas las Concejalas y Concejales de nuestro municipio y para 
nuestro señor Secretario doctor Oscar Orrego y todos los compañeros y el público 
presente. 
 
TIENE LA PALABRA EL DOCTOR JOHN FREDY PÉREZ PROFESIONAL 
UNIVERSITARIO DEL A SECRETARÍA DE ADULTO MAYOR  

 
Mi nombre es John Fredy Pérez trabajo como profesional universitario del servicio de la 
Secretaría de Adulto Mayor en el programa de Colombia Viva, que es el programa que 
se encarga de diligenciar los pagos  del subsidio del adulto mayor. 
 
TIENE LA PALABRA LA DOCTORA LIZETH VANESA GALLEGO MUÑOZ 
TRABAJADORA SOCIAL DE LA SECRETARÍA DEL ADULTO MAYOR  
 
Buenos días para todos los Concejales y  para todas las personas que nos acompañan 
en la mañana de hoy. 
 
Mi nombre es Lizeth Vanes Gallego Muñoz  de profesión trabajadora social, hago parte 
de la Secretaría  como profesional universitaria, acompaño todos los procesos que 
tienen que ver con el seguimiento,  monitoreo y evaluación a riesgos, todo el tema de 
Modelo Integrado de Planeación y Gestión que lo conocemos como MIPG, alimento la 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

Acta N° 026 del 30 de enero de 2020 6 de 23 
 

 

plataforma de ALFASIS y actualmente estoy acompañando al Secretario como su 
asistente y haciéndole seguimiento a todo lo que ingresa por gestión documental. 
 
Que tengan un buen día y gracias. 
 
TIENE LA PALABRA LA DOCTORAS JANETH QUINTERO CUERVO AUXILIAR 
ADMINISTRATIVA DE LA SECRETARÍA DEL ADULTO MAYOR 

 
Buenos días, un saludo a los Honorables Concejales. 
 
Mi nombre es Gladis Janeth Quintero Cuervo, soy auxiliar administrativa en el equipo 
del adulto mayor, me desempeño en la parte de Colombia Mayor  en atención y 
orientación al usuario, es la parte donde les damos la información para que se puedan 
inscribir al subsidio del adulto mayor. 
 
Feliz día. 
 
TIENE LA PALABRA EL DOCTOR ARBEY MARULANDA VÁSQUEZ 
PROFESIONAL UNIVERSITARIO DE LA SECRETARIA DEL ADULTO MAYOR  

 
Muy buenos días para todos los presentes en el Recinto, mi nombre es Arbey 
Marulanda Vásquez tecnólogo en gerontología, licenciado en educación física, 
especialista en gerencia integral y candidato a magister en  gerencia social de la 
universidad EAFIT. 
 
Actualmente me desempeño como profesional universitario en la Secretaría del Adulto 
Mayor coordinando todo el tema de estilos de vidas saludable, todo el tema que tiene 
que ver con ejercicio físico, los instructores  y la coordinación de la casa sede en el 
barrio Meza, en lo que necesiten a su disposición. 
 
Muchas gracias. 
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TIENE LA PALABRA LA DOCTORA AURA MARÍA DÍAZ PROFESIONAL 
ESPECIALIZADA DE LA SECRETARÍA DEL ADULTO MAYOR 
 
Muy buenos días, mi nombre es Aura María Díaz gerontóloga y en este momento me 
desempeño como profesional especializada. 
 
Dentro de la Secretaría hago seguimiento al plan de acción, coordino el comité técnico, 
hago seguimiento a los indicadores de la política pública del plan decenal, soy la 
facilitadora del Cabildo del adulto mayor y soy el enlace con todos los grupos 
organizados de adulto mayor. 
 
Muchas gracias y feliz día. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR VÍCTOR PULGARIN TECNÓLOGO DE LA 
SECERTARIA DE ADULTO MAYOR 

 
Buenos días mi nombre es Víctor Pulgarin, soy tecnólogo en administración, señores 
Concejales, la Mesa Principal, nuestro Secretario. 
 
Me desempeño en el área de  Colombia Mayor la parte de la atención al usuario, 
alimento la planilla de trámites y servicios y todo lo que corresponde al área que haya 
que hacer en la oficina, por allá todos invitados y a la orden lo que les pueda colaborar. 
 
TIENE LA PALABRA EL DOCTOR WILLIAM TAMAYO PROFESIONAL 
ESPECIALIZADO DE LA SECRETARÍA DEL ADULTO MAYOR  

 
Muy buenos días señores Concejales, señor Secretario, compañeros y público en 
general. 
 
Mi nombre es William Tamayo, soy profesional especializado del adulto mayor y me 
encargo de la parte financiera de esta Secretaría. 
 
Que tengan ustedes un buen día. 
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TIENE LA PALABRA LA DOCTORA LAURA CATALINA RESTREPO BARRIENTOS 
PROFESIONAL UNIVERSITARIA DE LA SECRETARÍA DEL ADULTO MAYOR 
 
Buenos días para todos y todas. 
 
Laura Catalina Restrepo Barrientos tecnóloga en gerontología, profesional en 
gerontología, especialista en pedagogía y didáctica, colisiona magister en educación, 
desempeño mi papel como profesional universitaria, acompaño todo el proceso de  
seguimiento y acompañamiento a las CPSAM d nuestro municipio, doy seguimiento a 
los CPSAM que tenemos en convenio, centros de protección social al adulto mayor, 
hago parte del comité gerontológico y actualmente te en proyecto como tal de 
investigación, hay que investigar y hacer parte e incluir a la sociedad para investigar 
sobre el envejecimiento y vejez. 
 
Muchas gracias, feliz día. 
 
TIENE LA PALABRA LA DOCTORA MARGARITA MARÍA RODRÍGUEZ 
FUNCIONARIA DE LA SECRETARÍA DEL ADULTO MAYOR  
 
Muy buenos días para todos los presentes, mi nombre es Margarita María Rodríguez 
técnica operativa en la Secretaría de Adulto mayor, mis funciones están enfocadas al  
programa Colombia Mayor, tengo el manejo de la plataforma Colombia Mayor en línea, 
le doy respuesta a las novedades que se elaboran mensualmente para presentárselas 
al consorcio Equidad y tengo también el manejo de las visitas domiciliaria a los 
beneficiarios del programa ya hacerle seguimiento la balance mensual que nos 
presenta el consorcio. 
 
Buen día.  
 
TIENE LA PALABRA EL DOCTOR ÓSCAR HERNÁN ORREGO GUTIÉRREZ  
SECRETARIO DE ADULTO MAYOR 

 
Señor Presidente entonces este es nuestro equipo, aquí hace falta la doctora Elvia 
Zapata Cardona, quien se encuentra en estado de incapacidad por su estado de salud, 
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también hace falta Luz Doris, perdón Elvia se desempeña en toda la parte de  
programar y formular la parte de todo lo que tiene que ver con la parte de los 
contratistas psicosociales que ya están por llegar para trabajare en el programa de 
estilos de vida saludable y Luz Doris López que es la que hace como el tema de 
supervisión a cada uno de  los  CPSAM, la condición en que se encuentran nuestros 90 
abuelitos y el servicio que allí se les está prestando. 
 
Yo quisiera pues darle un agradecimiento especial a cada uno de estos Concejales, me 
alaga mucho verlos aquí, cada uno representa a ciertos sectores de la ciudadanía y me 
hace muy feliz ver casi que un Concejo renovado, con muchas ganas de trabajar, el 
sábado los por allá en mi casa, en mi unidad con esas ganas de trabajar por el  
bienestar de la comunidad, me refiero específicamente al tema de la PTAR que han 
estado muy pendientes d eso, al igual que yo, todos mis vecinos estamos my 
agradecidos y sé que en cada una de las necesidades que se van a ir presentando en 
nuestra comunidad ustedes van a estar al frente para hacer esa representación de la 
comunidad ante instancias superiores y generar las inquietudes que realmente nos 
concierne en nuestro territorio. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 
Bueno, vamos abrir entonces los micrófonos, si los compañeros Concejales tienen algo 
que aportarles, algo que decirles. 
 
Con el uso de la palabra el Honorable Concejal Nicolás Alzate. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO (E) JOSÉ ARGEMIRO RESTREPO 
RESTREPO   
 
Un momentico Concejal para hacer mención que está presente con nosotros el 
Honorable Concejal Gustavo Gómez Suárez y el Honorable Concejal Daniel Quintero 
Espitia.  
 
Bien pueda Honorable Concejal Nicolás. 
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TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL NICOLÁS ALZATE MAYA  
 
Gracias, un cordial saludo para el Presidente, Honorables Concejales, personas que se 
encuentran en el Recinto en especial al doctor Óscar Hernán Orrego Secretario del 
Adulto Mayor, a todo su selecto equipo de trabajo. 
 
No, simplemente era felicitarlo y decirle que tiene una responsabilidad muy alta con las 
personas que quizás uno más quiere, que son nuestros padres, los que hacen parte del 
adulto mayor en nuestro municipio, yo gracias a Dios tengo a mi madre viva, pertenece 
a un grupo de la tercera edad del barrio Puerto Bello  y uno ve esto como les levanta el 
ánimo, les levanta el ego, era invitarlo a que sume todos sus esfuerzos en esta 
importante responsabilidad a su equipo de trabajo, porque vuelvo y le digo esto le toca 
la fibra a uno, hay secretario muy importantes, pero este le toca la fibra a uno, porque 
son nuestros padres, nuestros abuelos, son nuestros familiares que están ahí, no baje 
la guardia, haga una excelente labor porque sé que el Acalde, hoy en día Oscar Andrés 
ha querido mucho el adulto mayor y se ha desvelado y ha hecho todos los esfuerzos 
para que el adulto mayor se vea bien representado por una Administración. 
 
 Era como desearle muchos éxitos, decirle que no baje la guardia, que esto sea una 
cosa más del montón, rutinario por  4años, que el nombre suyo, de su equipo de 
trabajo, esta Administración y este Concejo quede muy en alto en pro y en beneficio del 
adulto mayor, no baje la guardia y si necesita esta corporación, de este Concejal con 
mucho gusto, cualquier cosa en la que le pueda en la que le podamos colaborar, 
acompañar para que esta  Secretaría brille con luz propia ahí estaremos pendientes. 
 
Y lo otro para terminar  es una pregunta yo miraba como se engalanaba el parque 
principal de acá con todos los adultos mayores haciendo aeróbicos, la gimnasia y se 
veía muy bonito, inclusive yo veía que la gente se paraba a mirar y a observarlos ¿en 
donde están ahora? Suspendieron es actividades, se desplazaron para algún lado, 
para que por favor me informe porque yo quiero ir a participar y a visitarlos, porque me 
parecencia muy agradable o me parece muy agradable esta actividad que se hacía en 
el parque principal. 
 
Era eso señor Presidente, muchas gracias, muchas gracias señor Secretario. 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 
Con el uso de la palabra el Honorable Concejal Daniel Villa. 
 
Tiene la palabra el Honorable Concejal Daniel Villa. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL DANIEL RODRIGO VILLA 
MALDONADO  

 
Gracias señor Presidente, un saludo para usted, los Honorables Concejales, todo el 
equipo de la Secretaría de adulto Mayor, el Secretario, su equipo, Ediles, ciudadanos y 
todas las personas que están presentes. 
 
Secretario desearle lo mejor en esta gestión, el adulto mayor, son fundamentales, 
nuestros vuelos hay que quererlos, respetarlos, sacarlos adelante y todos, no puede 
haber distinción política, hay que separar so, todos los grupos de adulto mayor hay que 
tratarlos bien, hay que quererlos y tenerlos por lo alto, nuestros abuelos lo dieron todo 
por nosotros y nosotros tenemos que darlo todo por ellos. Entonces Secretario lo mejor. 
 
También manifestarle una preocupación por el tema de la casa de cultura, donde ahí 
practicaban muchos grupos y que hoy no tienen donde hacer sus ejercicios, entonces 
es un tema para que lo tenga presente más adelante lo miraremos con mayor 
precisión. 
 
Muchas gracias y un abrazo. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  

 
Con el uso de la palabra la Honorable Concejal Gloria Montoya. 
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TIENE LA PALABRA LA HONORABLE CONCEJALA GLORIA ELENA MONTOYA 
CASTAÑO  
 
Gracias señor Presidente, con los buenos días para todas las perronas que nos 
acompañan en el día de hoy, especialmente todos los funcionarios de adulto mayor, a 
Oscar Orrego el Secretario. 
 
Mi intervención hoy a punta a que los grupos de adulto mayor son de los consentido, de 
los preferidos también siempre que he estado en el sector público, cuando estuve como 
Secretaria de Deportes, cuando estuve en bienestar social, tuve el honor de ser la 
fundadora de ese programa de turismo social para el adulto mayor y creo que tiene un 
gran equipo de trabajo, con muchos he tenido la oportunidad y el honor de trabajar, 
creo que le vienen grandes retos Secretario y a todo el equipo con estos más de  200 
grupos que hay de adulto mayor, estos días creo que no solo a mi sino algunos 
compañeros  los han abordado unos coordinadores de  adulto mayor, porque la 
pregunta que hizo Nicolás también asa en otros sitios, la casa de la cultura también 
está cerrada, ayer me contaba una señora que en sede del partido Liberal que tenían 
unos grupos tampoco van a disponer de ese espacio y ellos nos han buscado yo creo 
que a varios para que usted tenga en cuenta eso como una prioridad donde pueden 
ellos realizar su actividad física, en el  Mirador estuve el sábado y que tampoco tienen 
dónde y en el Mirador que estaban tratando de gestionar el polideportivo, creo yo que 
les queda muy lejos esas distancias para que tenga en cuenta como ese tema. 
 
Las políticas públicas, creo que nosotros ya como  no podemos hacer preguntas, 
cuando estén con el plan de acción yo creo que vamos a tener pues ya mucha 
actividad, pero Ana María ha estado muy atenta al tema de las políticas públicas y lo de 
la actividad física es importante que ahora en ese plan de acción y en el plan de 
desarrollo tengan como unos temas complementarios a los estilos de vida saludables 
como un acompañamiento medico, algo así como que tengan un acompañamiento 
periódico también, porque los adultos mayores algunos tienen unos temas de salud que 
no pueden desarrollar cierta actividad física y  para que se tenga en cuenta también all í 
las personas en situación de discapacidad como puede también la Secretaría 
brindarles otro tipo de actividad  en el polideportivo  que hay un salón especial  para 
fisoterapia y para actividad física para personas en situación de discapacidad, creo que 
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le iban hacer unas actividades complementarias para que también tengan en cuenta 
esas personas. 
 
Los cabildantes son bastante activos en la Secretaría  y en sus comunidades, pero es 
también ahora que empieza el ejercicio en todas al comunas ver donde hace falta tener 
esas cobertura de lo de adulto mayores, yo sé que en este cuatrienio de van a tener  
algunas preferencias o complementos con el tema de  adulto mayor, yo siempre me 
siento muy gratificada con ellos porque toda invitación que hace la Administración, de 
participación los adultos mayores son los que están en primera fila, llegan hasta una 
hora antes, llevan almuerzo, pues o sea  son personas que participan mucho y nos 
hacen sentir a nosotros muy bien, tienen toda la experiencia,  toda la sabiduría, creo 
que nos ayudan a nosotros también a tomar unas buenas decisiones. Entonces le 
recuerdo que  tenga en cuenta pues como estos temas de los espacios y bueno 
aspiramos que pronto empiecen también pues con la actividad física, ya usted nos dirá 
si ahora en el mes de febrero prontamente lo van hacer. 
 
Muchas gracias y bienvenido. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 
Con el uso de la palabra el Honorable Concejal Gustavo Gómez. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL GUSTAVO ADOLFO GÓMEZ 
SUÁREZ  
 
Muchas gracias señor Presidente, muy buenos días para todos los Concejales, a la 
comunidad que hoy nos acompaña y a la Secretaría de Adulto Mayor en cabeza de su 
Secretario. 
 
Primero que todo felicitarlo, usted está en cabeza de una de las más importantes 
Secretarias dl país, sino me equivoco  es la única de todos  los demás municipios que 
la conformó y ojala  la puedan seguir sosteniendo ya que van hacer tantos cambios y 
solo de temas de recomendaciones pues  que conozco, que tienen si desean segur 
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continuando con ellos, pues seguir fortaleciendo la casa del adulto mayor ubicada en el 
barrio el Meza, donde allí también pueden tener  sus espacios  para tener todas las 
demás capacitaciones y grupos que ellos tienen. 
 
Como recomendación no solo ver el adulto mayor, de brindarles ese espacio para que vayan y 

bailen y se reúnan, sino también n que se les pueda brindar todo un paquete psicosocial donde 

ellos sean atendidos, ya que en sus casas muchas veces no se les presta esa atención 

suficiente, entonces también de parte de la administración no solo tenerles el uniforme, la casa 

de la cultura, el parque principal, el profesor que esté ahí animándolos que es muy buena 

actividad, sino también todo este tipo de capacitaciones al que le falte su caminar poderle… 

esta es una Secretaria, esta no, yo pienso que todas las Secretarías de la Alcaldía son de 

tramites  transversales, ustedes deben trabajar mucho en acompañamiento con la Secretaría 

de Salud, también a los adultos mayores que les hace falta su prótesis y su caminador, 

poderles brindar todo ese tipo de utensilios que necesitan y que van perdiendo con el paso de 

los años, ya que lo han dado todo también por nuestros hijos, por nosotros mismos, poderles 

brindar esa mano que tanto necesitan. 

 

El centro de bienestar que hoy se contaba con tres centros de bienestar donde se atendían 90 

adultos mayores que por su condiciones económicas los abandonaban sus familias, también 

ponerle mucha atención a esto, yo pude evidenciar los colados, hay muchos amigos del amigo 

de este del otro que tienen las  condiciones  de pagarle un buen centro de bienestar y  utilizan 

los recursos del municipio para que los puedan meter ahí. Entonces ojalá ustedes puedan 

hacer ese control ya que en la Administraciones pasadas ha sido tan difícil, ustedes lo puedan 

hacer y puedan  evidenciar quienes pueden pagar sus… quienes pueden vivir por sus  adultos 

mayores y darle este beneficio a quienes verdaderamente lo necesiten. 

 

Trabajar de la mano mucho con el cabildo del adulto mayor, son las personas, los 

representantes de las comunas de las 11 comunas, del corregimiento quienes están allí 

llevando esos aportes y esa voz de los grupos de sus barrios. 

 

Y también quería saber que pretenden hacer con la finca, que  supuestamente fue comprada 
para el adulto mayor y el adulto mayor la verdad nos les gusta visitar esta finca, la subida allá 
es muy difícil, llegan mareados, llegan bajos de presión por la altura, no les gusta el frio, 
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entonces a ver que pretende hacer esta Administración con esta finca, si la van a vender, si allí 
va a ver otro programa diferente y en cambio de esto que pretenden hacer. 
 
Era esas las recomendaciones, de estar my pendiente con ellos, de hacerles ese filtro del 
subsidio que viene del Estado, que son más de  16.000 .000.000 de pesos, pues también hacer 
el mismo análisis, mirar bien quien lo necesita, quien ya no lo está reclamado para así poderle 
dar otro beneficio a otra persona que si lo necesite. 
 
Muchas gracias y como le dije muy contento de que acá estén pasando cada una de las 
dependencias y con la funciones como Concejal que debo de tener  y en todo lo que les pueda 
ayudar conmigo cuentan. 
 
Muchas gracias.  
 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 

Con el uso de la palabra el Honorable Concejal Edgar Cardona. 

 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL EDGAR RICARDO CARDONA 

ORTIZ 

 

Muchas gracias señor Presidente, buenos días a todos los que acompañan. 

 

Compañeros les cuento que el virus se instaló en esta curul, de acá no sale. 

 

A mi realmente me alegra mucho que llegue un personaje de estas características a 
gerenciar, a dirigir la Secretaría, una persona joven, con las capacidades, es un  reto 
muy grande, yo cuando director de recreación en la Secretaría de Deportes el 
programa de adulto mayor estaba adscrito a la dirección y es el programa bandera, era 
el programa bandera de la dirección de recreación, aplaudo que hayan formado la 
Secretaría porque entiendo que a los adultos mayores no es solamente brindarles un 
bienestar en actividad física sino buscar un bienestar integral, aplaudo  nuevamente 
que legues a esta Secretaría porque sé que vas a entender muy bien don el 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

Acta N° 026 del 30 de enero de 2020 16 de 23 
 

 

coordinador que tenes de los grupos de actividad física, porque lo poquito que te he 
visto tenes esa chispa que se necesita para trabajar con estos grupos y Arbey es un 
cable pelao en ese sentido, no conozco la primera coordinadora que hable mal de 
Arbey, aunque es una población demasiado difícil, a usted lo abrazan acá y después le 
dicen que lo cambien, pero son cosas entendibles, pienso que es buscar eso 
Secretario, una atención integral, que no solamente sea recreación, sino buscar salud, 
buscar bienestar, calidad de vida. 
 
Entonces le deseo y sé que lo va a hacer bien, creo que tenes como la chispa 
necesaria para dirigir esta Secretaría y como todos los compañeros acá tenes un 
personaje que va a estar pendiente para ayudarte a construir ese Bello que como dicen 
mis compañeros de Centro Democrático por el Bello que todos Queremos. 
 
Muchas gracias señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  

 
Con el uso de la palabra el Honorable Concejal Felipe Retrepo. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JUAN FELIPE RESTREPO 
TAMAYO  
 
Muchas gracias señor Presidente, darle la bienvenida a todo el grupo de la Secretaría 
del Adulto Mayor, darle la bienvenida también a todos nuestros  compañeros Ediles, a 
todos los ciudadanos que nos acompañan hoy en el Recinto del Concejo. 
 
Mi intervención en breve, lo primero augurarle los mejores éxitos a esta dependencia y 
pues sé que lo que aquí podamos aportar para que ese plan de acción que se va a 
presentar pueda ir encaminad a mejorar las condiciones y la calidad de vida de 
nuestros adultos mayores. 
 
Son  solamente dos cositas, el tema de la caracterización de los adultos mayores en 
situación de vulnerabilidad en el territorio ponerle estricta atención a eso, ya que por 
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favores políticos se le ha quitado la posibilidad a adultos mayores en situación de alta 
vulnerabilidad no estén dentro de los programas que la Alcaldía pueda presentarles, 
entonces hacer una estricta revisión de caracterización para poder tenerlos dentro de 
todos estos programas. 
 
Lo segundo tiene que ver con nuestro compañero Gustavo habla y es el tema de finca 
que tiene poca funcionalidad, cuando algo tiene poca funcionalidad pues obviamente 
hay que verificar que hacer, entonces mirar cuales la posibilidad que se tiene porque 
pues n es la mejorar condiciones y no son las mejores condiciones, nuestros adultos 
mayores ya se ha quejado muchísimos de todo lo que se hablaba del espacio, por eso 
no lo habitan. 
 
Y lo  otro de suma importancia tiene que ver con nuestros adultos mayores en los 
espacios públicos o en los parques públicos,  brindarles dentro de ese plan de acción la 
capacidad de que puedan sentirse útiles a la sociedad, que no vayan solamente a 
intercambiar relojes porque no ven la posibilidad de hacer otra cosa diferente, entonces 
de mirar dentro del plan de acción que capacidad podemos tener con esos adultos 
mayores que no quieren afiliarse a un grupo, pero que si habitan los parques 
principales y que quisieran tener otra disposición, porque no es lo mismo y lo hablo con 
los compañeros que pasan a la jubilación, no es lo mismo ser útil toda una vida  en una 
empresa, dentro de una entidad y ya después  sentirse que les sobran las 24 horas del 
día, entonces es mirar cómo podemos generar un plan de acción para esto. 
 
Es eso señor Presidente muchas gracias. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  

 
Con el uso de la palabra el  Honorable Concejal Octavio Jiménez. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL   
 
Muchas gracias señor Presidente, un saludo para usted, el compañero Nicolás de 
Mesa, mis compañeros los Honorables Concejales, al doctor Oscar Hernán Orrego y a 
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todo su excelente equipo de trabajo, bienvenidos al Recinto de la Democracia. 
 
Señor Presidente en la misma línea, no quiero dejar estos momentos en que hemos 
venido aplaudiendo  doctor Oscar precisamente por tener esa deferencia hoy la Mesa 
Directiva de traer a las dependencias y a las Secretarías con sus equipo de trabajo 
para que obviamente pues no conozcamos y sepamos quien está en cada proceso, 
aunque hoy como lo hecho en días anteriores saludo muy especial porque somos 
amigos , son compañeros, son personas con las que hemos tenido pues la oportunidad 
de compartir y créame que hoy también le aplaudo doctor Oscar ese excelente equipo 
de trabajo que usted tiene, donde ojala Dios quiera que en días siguientes se les pueda 
entregar las herramientas y los elementos necesarios para poder seguir con esta 
Secretaría que sabemos que es una población que queremos mucho, es un población 
a la que debemos mucho doctor Oscar  es una población  que también palabras de 
muchos de nosotros incluyendo al doctor Oscar Andrés hay que mimarla de verdad 
porque ellos se lo merecen con todo lo que han entregado y que bueno que llegue 
usted a esta cartera y pueda mantener ese nivel y mas que mantenerlo también que 
bueno poderlo subir , mire el objetivo  que usted trae hoy para esta Secretaría nada 
mas a ustedes doctor Oscar  es muy exigente, que bueno, ya vendrá pues un plan de 
acción doctor Oscar donde podamos de verdad estar a al expectativa de que se les va 
a seguir entregando y brindando a esta población, porque creo que si ha venido 
mimando mucho y como le digo es mantener ese nivel si se le puede subir excelente 
bienvenido. 
 
Y doctor Oscar solamente  es esperar porque sabemos que viene plan de acción que 
no solamente sea pues el deporte, que bueno poder talleres y si de pronto ya en plan 
de acción lo veremos si venían dando o lo siguen dando, vea doctor Oscar, me atrevo a 
decir algo cuando los seres humanos vamos entrando en ese proceso de la tercera 
edad, para muchos psicológicamente eso impacta, que bueno poder tener un taller 
dentro de sensibilización  porque como seres humanos vamos entendiendo las etapas 
de la vida, de las cuales tenemos que empezar a emprender y hacer parte de ellas y 
sobre todo a disfrutarlas, muchas de las personas jóvenes que existen, yo ya no tan 
joven yo cero que ya hoy calificado, entonces  hay personas muy jóvenes y créanme 
que ver todo este proceso tan bonito que se hace con ellos cuando los vemos en una  
parque principal, cuando los vemos  en cualquier sector de nuestros barrios créanme 
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que yo he sido uno de los he admirado eso las iniciativas de ellos, esa alegría con que 
viven, yo tengo mucha relación con un grupo de ellos , pero créame que como dicen los 
muchachos hasta farreros son, entonces generan unos espacio dentro de ellos mismos 
que les da una calidad de vida que uno la envidia con muy buenos ojos, porque 
también llegar a esas edades que bueno, que Dios le regale a uno esa salud y esa 
vitalidad que es muy importante, entonces que bueno agregarle  a los procesos 
proyectos de capacitaciones y sensibilización obviamente doctor con todo respeto lo 
digo, si ya está púes bienvenido y que bueno que en el Plan de acción lo conoceremos 
y generarles de todas maneras a ellos muchas más  integraciones y tener mucha más 
equidad con todos, porque también son personas muy vulnerables y muy sensibles en 
las emociones, entonces qué bueno que también empiece a manejarse un equilibrio en 
que la participación sea con todo y que sean todos incluidos y que sea para todos, los 
son mas vulnerables y os que están en una situación mucho más delicadas en 
procesos de discapacidad, también pues de verdad se tengan muy en cuenta cómo 
manejar toda esta población.   
 
Era simplemente eso también doctor Oscar darle la bienvenida al igual que hoy la Mesa 
tiene esa deferencia de invitarlos, darle la bienvenida también a ustedes, decirles y 
desearles muchos éxitos y bendiciones es lo que estoy deseándole a todos estos 
procesos y decirles que aquí desde esta curul del Concejal Octavio Jiménez que es  un 
Concejal de toda la población bellanita siempre va a contar para respaldar todo lo que a 
bien sea en beneficio de nuestra comunidad bellanita. Bienvenido. 
 
Muchas gracias señor Presidente. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO (E) JOSÉ ARGEMIRO RESTREPO 
RESTREPO   

 
Señor Presidente ya está con nosotros el Honorable Concejal Nolver Andrés Pérez 
Arboleda. 
 
Bien pueda Presidente. 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 
Un saludo a nuestro líder deportivo Andrés Bedoya y al doctor Hans que hoy nos 
acompaña también en la Plenaria. 
 
Doctor Oscar tiene usted el uso de la palabra, si quiere responder algunas de las 
inquietudes bien pueda, si no lo puede mandar por escrito o en el plan de acción lo 
puede hacer. 
 
TIENE LA PALABRA EL DOCTOR ÓSCAR HERNÁN ORREGO GUTIÉRREZ  
SECRETARIO DE ADULTO MAYOR 
 
Agradecerle las palabras a cada uno de los Concejales que se dirigieron a mi quipo de 
trabajo, recibo con mucho alago y con mucho agradecimiento a cada una de esas 
palabras, de buenos deseos para esta Secretaría. 
 
Quedo con unas tareítas entonces pendientes  para empezar a trabajar en el plan de 
acción dentro de lo que escuché está resumido el tema de caracterización de la 
población, la pertinencia de que todos los adultos mayores que tenemos en los CPSAM 
continúen allí, que si realmente estén en condición de vulnerabilidad. 
 
Esta también la tarea de verificación de que así mismo como lo de los CPSAM el 
programa de Colombia Mayor verifiquemos quienes están en condición de 
vulnerabilidad  fue lo que entendí, la funcionalidad de la finca, tendremos que entonces 
empezar a evaluar que nuevo curso o que nuevo horizonte o que nueva funcionalidad 
le vamos a dar a esa finca, porque tiene usted la razón Honorable Concejal Gustavo, 
me encontré con una finca muy bonita, pero es complejo el trayecto hasta allá, tenemos 
una finca con una cancha muy grande que realmente no se utiliza porque nuestros 
adultos mayores no son muy apasionados por el futbol, entonces habrá que verificar 
que se hará con ese lugar. 
 
En cuanto a la gran de inquietud de cómo vincular a toda esta otra población de adultos 
mayores que  no están en los grupos del adulto mayor, tendremos que ampliar el 
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horizonte de atención y todos los programas que tenemos nosotros en cuanto a que 
sabemos que son más o menos el 15% de la población adulto mayor que se 
encuentran en los grupos y tenemos otros adultos mayores a quienes tenemos que 
llegar. 
 
Y para dar respuesta de una vez a la inquietud de los espacios de aquellos grupos que 
se están viendo perjudicados por la falta de espacios para practica de la actividad física 
específicamente estamos e la comuna 4 con esa dificultad, estamos gestionando pues 
un espacio que podría ser de pronto el teatro Rosalía y también el sindicato, porque 
debe ser aquí en la comuna 4 donde ellos tengan la facilidad para desplazarse, para 
llegar hacer la práctica de su actividad física porque siempre son más de  20 grupos los 
que se encuentran afectados. 
 
Agradezco entonces finalmente a todos ustedes Honorables Concejales, a la Mesa 
Directiva, al señor Presidente por la invitación, a todas las personas que están 
presentes. 
 
Comprometerme con mi equipo de que vamos a trabajar en pos de que el objetivo  
general se cumpla y si  apuntamos a cumplir el objetivo general, entonces vamos a 
cumplir los objetivos específicos que  vamos a crear en el plan de acción de nuestra 
Secretaría. 
 
Muchas gracias. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 
A usted Secretario, a su equipo de trabajo muchas gracias también por haber aceptado 
la invitación, ya usted sabe que aquí el Concejo en pleno tiene todo el apoyo, le auguro 
muchos éxitos sé que tiene  la capacidad, es  una Secretaría muy importante, es una 
población especial a lo que en lo personal le debo mucho, entonces es eso a usted y a 
su equipo de trabajo que les vaya muy bien. 
 
Muchas gracias  y les damos 5 minuticos, si quieren se pueden quedar en la Sesión o 
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si quieren se pueden retirar. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO (E) JOSÉ ARGEMIRO RESTREPO 
RESTREPO   
 
3. COMUNICACIONES 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  

 
¿Hay comunicaciones sobre la mesa?  
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO (E) JOSÉ ARGEMIRO RESTREPO 
RESTREPO   
 

No señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  

 
Continuemos con el orden del día señor Secretario. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO (E) JOSÉ ARGEMIRO RESTREPO 
RESTREPO   
 
4. PROPOSICIONES  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 
¿En proposiciones algún Honorable Concejal?  
 
Continuemos con el orden del día señor Secretario. 
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TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO (E) JOSÉ ARGEMIRO RESTREPO 
RESTREPO   

 

5. ASUNTOS VARIOS 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 
En asuntos varios ¿algún Honorable Concejal? 
 
Continuemos con el orden del día señor Secretario. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO (E) JOSÉ ARGEMIRO RESTREPO 
RESTREPO   
 
Agotado  el orden del día  señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 
Agotado el orden del día de enero 30 de 2020 se levanta la Sesión y citamos para 
mañana ocho de la mañana. 
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